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tám adás sem okozhat 
oly nagy kárt, mint a vakrémület.

'  ~ ................................ . to y  bom bát,

Feltéve, hogy egy alkun és polgársága végrehajtotta mind
azokat a rémIszaliáIvókat,, melyek szervezésit, telepítési, épí
tészeti. így nem utolsó sorban az elhárító eszközök szempont
jából a támadási eszközök hatását a legalacsonyabb fokig 
korlátozzák, mégis csalt akkor válhat mindez hatásossá, ha 
Idejében értesülünk a légitámadás bekövetkeztéről, azaz, ha 
felkészülhetünk a támadás kivédésére.

Képzeljük, ha meglepetésszerűen, — minden előző figyel
meztetés nélkül —• valamelyik város, község, vagy egyéb te
lepülés fölött megjelennének a békeidőben olyan sokat emle- 
getet repülőgépek tömegei'? — Ezek puszta megjelenése is 
leírhatatlan vakréműletet okozna, nem is beszélve a lezuhanó 
bombák pusztításáról.

Állandóan készenlétben lenül képtelenség, tmyrt, az meg
bénítaná az egész életeit', de egyébként is lehetetlenség: a lég
védelmi vadász,repülök nem lehetnek állandóan a levegőben, 
a légvédelmi fegyverek kezelői sem virraszthatnak éjjel-nap
pal. de a lakosság sem élhet, állandóan az óvóhelyeken, slb-, 
stb-

Igy tehát módot és lehetőséget kell találni arra, hogy a 
várható támadás lehetőségéről már olyan időben értesüljünk, 
hogy az elhárítás és oltalom vértezve várja a támadót. Ez hi
vatott végezni a légvédelmi jelző- és riasztószolgálat., mely 
fi. füzet.

am . m t központi
BTATISZTIKAI HIVATAL 

T I O n  y  V  nr < »t A



szolgálatok fontossága az előbb olvasottakból tisztán kivilág
lik. Ez a két szolgálat az alapja egy hathatós légvédelemnek, 
illetve légolbalomnak.

A légvédelmi jelzőszolgálat értesíti a légvédelmi fegyvere
ket és légvédelmi parancsnokságokat a, légi veszélyről, s az 
utóbbiak riasztják a közületeket és a lakosságot a készenlét- 
behelyezés végrehajtására. Ha a repülőgépek nagy repülési 
sebességét vesszük figyelembe, nyilvánvaló, hogy csak per
cek állanak rendelkezésre, hogy a jelzést, a veszélyeztetett 
körleteknek tudomására hozzuk. Így tehát egy igen feszesen 
megszervezett jelző- és riasztószolgálat biztosíthatja csak az 
eredményes légvédelmet és légoltalmat.
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I.

A LÉGVÉDELMI JELZÖSZOLGÁLAT.

A légvédelmi jelzőszolgálat két részre oszlik: ú- m,. a 
„honi“ és a „helyi“ légvédelmi jelzőszolgálatra.

A honi légvédelmi jelzőszolgálat az egész ország területét 
felölelő figyelőhálózat segítségével végzi a légvédelmi figye
lést és országos szempontból jelzi a légi veszélyt. Ezt a szol
gálatot katonai szervezet látja el.

A helyi légvédelmi jelzőszolgálatot a honi légvédelmi jel
zőhálózaton belül, egyes helységek körül felállított helyi lég
védelmi figyelő őrsök látják el és elvileg csak helyi érdekeket 
szolgál-

A légvédelmi jelzőszolgálat mikénti végrehajtását, az A -- 
120. jelzésű ..Honi légvédelmi jelzőutasítás“ írja «élő.

A) A honi légvédelmi jelzőszolgálat.

A honi légvédelmi jelzőszervezet honi légvédelmi figyelő
őrsei meghatározott vonalak mentén vannak felállítva és ész
leleteiket távbeszélőn, vagy rádión azonnal az elöljáró honi 
légvédelmi kerületi parancsnokság ..légvédelmi központjának“ 
jelentik.
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Ahol több honi légvédelmi figyelőörs távbeszélő, áram
köre egy távbeszélő központba fut és a légvédelmi központ
tal közvetlen távbeszélő összeköttetés nem lehetséges, ott 
„honi légvédelmi segédköz^pontokat“ létesítünk, amelyek 
azonban csak közvetítő szerepet játszanak.

A honi légvédelmi kerületi parancsnokság légvédelmi köz
pontja a hozzá befutó légvédelmi jelentéseket kiértékeli és 
kerületén belül, az érdekelteknek jelzi a „légi veszélyt“, illetve 
a „légi veszély elmúltát1' és szükség eseten elrendeli a „lég
védelmi riadót“.

Az egyes légvédelmi kerületek összhangban dolgoznak 
egymással és az, egységes irányítást az országon belül az. Or
szágos Légvédelmi Parancsnokság (OLP.) adja.

a) A honi légvédelmi figyelőörs-

A honi légvédelmi figyelőörs, amely 6—8 emberből áll, 
állandóan és folytonos figyeléssel észlel és felderít minden 
légi jármüvet és .az eredményt (mikor, hány, milyen nemzeti
ségű, nagyságú repülőgép, mely irányban repül) késedelem 
nélkül jelenti.

b) A honi kerületi légvédelmi központ.

A „honi kerületi légvédelmi központ1' a honi légvédelmi 
figyelőőrsöktől befutott légvédelmi jelentéseket kiértékeli, 
azaz megállapítja, hogy a jelentések nem egyazon légi jár
műre vonatkoznak-e, továbbá hogy mely területek veszélyez
tetnek általuk és milyen jelzést kell adni.

A jelzéseket ,a „honi kerületi légvédelmi központ“ az ér
dekelt ..helyi légvédelmi“, illetve „légoltalmi parancsnoksá
goknak“ a következő elvek alapján adja:

A „légi veszély“ figyelmeztetést akkor, ha a légvédelmi
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jelentések alapján ¡a légi veszélyeztetettség valószínű és ha az 
azután esetleg elrendelő „légvédelmi riadó“ végrehajtásá
hoz egy bizonyos idő szükséges- Ezt a jelzést a légvédelmi 
alakulatok (légvédelmi repülő, légvédelmi tüzér, légvédelmi 
géppuskás alakulatok) parancsnokai és külön kijelölt helyi
ségek (nagyobb helyiségek és Országos szempontból „érzé
keny“ helyek, úgymint: közlekedési és ipari gócok) légvédel
mi (légoltalmi) parancsnokai kapják,

A „légvédelmi riadó“ parancsot közvetlen és előrelátható 
veszélyeztetés esetén adja a külön kijelölt helységek légvé
delmi (légoltalmi) parancsnokainak.

A „légi veszély elmúlt“ figyelmeztetőt akkor, ha az ellen
séges légierő már eltávozott,, vagy a veszélyeztetettség irány- 
változtatás, vagy más ok folytán megszűnt-

Az ismertetett jelzések alapján végrehajtandó riasztást a 
II. fejezet tárgyalja.

c) A légvédelmi híradás.

A  honi légvédelem csak abban az esetben működhetik 
eredményesen, a polgárság pedig csak az esetben veheti ide
jekorán használatiba légoltalmi létesítményeit és eszközeit, 
ha a közeledő veszélyről idejekorán értesül- Ez^csak az eset
ben lehetséges, ha a honi légvédelmi híradás megbízhatóan és 
gyorsan működik. Ez azt követeli, hogy a honi légvédelmi 
jelzőszolgálat szervei, a ..honi légvédelmi készültség“ elren
delésétől kezdve annak megszűntéig — híradás céljaira — 
minden célszerű alkalmatosságot elsődleges joggal igénybe 
vehessenek. így az állami és a  magántávbeszélő hálózatot, rá
diót stb- Ezek igénybevétele előkészített terv alapján történik.

Hírváltásra, vagy kizárólagos légvédelmi áramkörök álla
nak rendelkezési®, vagy pedig „légvédelem!“ figyelmeztetőre
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felszabadandó egyéb áramköröket veszünk igénybe. Ilye
neknél Önműködően történnek a szükséges kapcsolások. Akár 
távbeszélőn, akár pedig rádión közvetített légvédelmi jelenté
sek egészen lerövidített fogalmazásban kerülnek leadásra, 
hogy azok másodpercek alatt érkezzenek rendeltetési helyükre.

B) A helyi légvédelmi jelzőszolgálat.

Vannak helységek, amelyek kötelezettek a helyi légvé
delmi jelzőszervezet felállítására- Ily közmiietek légvédelmi 
jelzőszolgálatát is az illetékes országos szerv irányítja.

Többször rámutattam azonban már, hogy a légoltalom min
den irányú szervezésének elsősoa'ban az önvédelem jegyében 
kell felépülnie. Ilyenformán tehát természetesen nemcsak hogy 
joga. hanem elsőrangú érdeke olyan helységeknek (közületek- 
nek) is, amelyek egyébként erre törvény szerint kötelezve 
nem volnának, a saját céljukat szolgáló és saját hatáskörük
ben felállítandó helyi légvédelmi jelzőszolgálat megszervezése- 
— Ez a jelzőszervezet általában csak az illető helység érde
keit szolgálja, azonban — országos szempontból ■— kiegészít
heti a honi légvédelmi jelzőszolgálatot is.

A helységek szükséges számú helyi légvédelmi fiyyelőörsö- 
ket állítanak fel, hogy a ..légvédelmi riadó“ végrehajtásához 
szükséges időt biztosítsák. A. helyi légvédelmi figyelőőrsök 
ugyanúgy látják el szolgálatukat, mint a honi légvédelmi fig.ce- 
lőőrsök.

A légvédelmi jelentések a helység légvédelmi (légoltalmi) 
parancsnokság légvédelmi központjába futnak be, ahol kiér
tékeltetnek és ez alapján hajtják végre a riasztó szolgálatot.
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II.

A LÉGVÉDELMI RIASZTÓSZOLGÁLAT.

A légvédelmi jelzőszolgálat adta jelzések alapján a szük
séges parancsokat. intézkedéseket. a légvédelmi (légoltalmi) 
parancsnokok eljuttatják az érdekelt helyi szervezetekhez. 
Ezt nevezzük légvédelmi riasztószolgálatnak, melynek végre
hajtására tulajdoni* épen külön szervezet nem áll rendelke
zésre.

A „riasztás“, épp úgy mint a „jelzés“' háromféle lehet:

1 A „légi veszély“ figyelmeztetőt csak olyan helyi intéz
ményeknek és légvédelmi szerveknek adunk, melyeknek lég
oltalmi felkészülése több időt vesz igénybe. Tehát a ..légii ve
szély“ figyelmeztető nem kerül általános kihirdetésre!

A figyelmeztetendő intézmények lehetnek nagyobb és 
fontos gyárak, űzetnek, közüzemek, foglláza k. isk o Iák. hivata
lok. sth- Figyelmeztetőt kell ezenfelül adni a rendőrségnek, 
tűzoltóságnak és minden légoltalmi szervezetnek, úgy mint a 
légoltalmi körzet, alkörzet parancsnokoknak és a légoltalmi 
segédyosztagok parancsnokainak.

2. A ..légvédelmi riadó“ parancsot a megfelelő riasztó
eszközökkel általánosan kihirdetjük. Ez mindenkinek szól!
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3. A ..légi veszély elmúlt“ figyelmeztető adása légvédelmi 
riadó után ugyanolyan módon, azaz általános kihirdetés útján 
történik.

Ha a „légi veszély“ figyelmeztető adása után mull el a 
légi veszély anélkül, hogy légvédelmi riadó bekövetkezett vol
na (a közeledő repülők pl. irányt változtattak i, ez esetben 
a „légi veszély elmúlt“ jelzést fisak azoknak és oly módon 
adható, akik és ahogyan az előző jelzést megkapták.

Akár a „légi veszély“ figyelmeztető, akár pedig a „lég
védelmi riadó!“ parancs nagy kihatással van a mindennapi 
életre és bénítja az, egész életfolyamatot. Ezért riasztást lehe
tőleg csak akkor kell elrendelni, ha a légi támadás bekövet
kezése előrelátható- Ezt azonban — sajnos — előre tudni nem 
lehet. Hiszen az ellenséges repülők fölöttünk elrepülhetnek 
anélkül, hogy támadnának. Vagy felénk repülnek és pár kilo
méterre a várostól elfordulhatnak és Más irányt ivehetnek! 
így a helység légvédelmi (légoltalmi) parancsnoka akkor is 
fog riasztani, ha egy légitámadásnak még csak a valószínű
sége áll fenn.

Számolni kell tehát azzal, hogy sokszor elrendelik majd 
a légvédelmi riadót anékül, hogy egy légitámadás bekövet
kezne- Inkább riasszak azonban százszor hiába, semhogy 
egyszer is váratlanul érjen bennünket egy bonthatámadás. 
amely mérhetetlen károkat okozhat úgy személyben, mint 
anyagban és nem utolsó SOI bán erkölcsi erőben- — Ezzel 
mindenkinek tisztában kell lenni! A riasztás nehéz feladat. Az 
arra hivatottak nagy felelősségük teljes tudatában a csak 
szükséges mérvben és időpontban fogják azt végezni.
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A) A riasztó központ.
A riasztás végrehajtását a riasztóközpontok végzik. A 

helyi légivédelmi központ. egyúttal riasztóközpont is.
A helyi légvédelmi központba futnak be a jelzések és a 

helyi légvédelmi figyelőőrsök jelentései, melyeknek alapján 
végzi a riasztást.

A riasztóközpont távbeszélő összeköttetésben áll mind
azokkal az intézményekkel (gyárak, kórházak. tűzoltóság, 
rendőrség stb.), melyeknek esetenként a „légi veszély“ figyel
meztetőt kell adnia. Azonfelül innen lesz a riasztószerkezet 
i sziréna) működésbe hozva, illetve innen kapják a riasztóőr
sök a riaszt óparaincsot.

B) A légvédelmi riasztóőrs.
A „légvédelmi riadó“ jelet minden embernek kell halla

nia. Ha az utcai élet, a műhelyek, stb- zaját figyelembe vesz- 
sziik. nyilvánvaló, hogy egy nagyobb kiterjedésű helyiségben 
az egy helyről adott jelet nem lehet mindenhol hallani, így 
szükséges, hogy annyi riasztó készüléket alkalmazzunk és ot
tan, hogy mindenhol hallható legyen az adott jel. Az így a 
helység különböző pontján felállított riasztókészülékeket, a 
..riasztóőrs“ kezeli.

\  i!— 1 emberbő] álló riasztóőrs lehetőleg távbeszélőn van 
a riaszt óközponttal összekötve. A riasztóőrs a riasztó köz
ponttól vett parancs alapján működésibe hozza készülékét, de 
akkor is. ha más riasztóőrs jeleit hallja.

(!) Légvédelmi riasztóeszközök.
A riasztóeszközök. melyek csak a „légvédelmi riadó“ és 

a ..légi veszély elméit“ jel adására hivatottak, feltűnő hangú 
és messzire hallható hangszerkezetek.

*  M. KW. KÖZKJtm " l
■TATISZTIKAl HIVATAL I 
H Ö N Y V T Á H A |
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A legmegfelelőbb- riasztóeszköz a sziréna, mely rendesen 
villamos meghajtású, de kézi meghajtású is lehet.

A szükséges mennyiségű riasztósziréna — rendesen köz
pont iasttn —- a riasztóköztpontból lesz 'működésbe hozva, hogy 
egyszerre legyen mindenhol hallható a  riadójel. Kézi meghaj
tású szirénákat távbeszélőparancsra. vagy a vezető riasztóőrs 
(a riasztóközpont riaszt óőrse) adta jel hallására hozzák mű
ködésbe.

Kisebb helységek .megelégedhetnek a harangoknak riiw.- 
tóeszközkénti felha.sz:látásával. vagy bármely más feltűnő 
hangú eszközzel.

D) Riasztójelek.

Az egész országra nézve a következő riasztójelek vannak 
megállapítva:

Szirénáknál:
..légvédelmi riadó jel: egymást gyorsan kövrtö sok rövid 

búgás.
..lég) veszély elmúl!“: hosszú állandó búgás.
Harangoknál:
^légvédelmi. riadó“ jel.: harangok félreverése;
..légi veszély elnmlt“: rendes harangzúgás.
Természetes, hogy olyan helységekben, ahol a riasztóesz

köz a harang, az a .,légvédelmi készültség“ alatt niás alka
lommal nem használható. Úgyszintén tilos u légvédelmi ké
szültség egész tartama alatt a gyári szirénák használata- (Bu
dapesten már most békében tilos!)

Ahol fentiektől eltérő lég más riasztójelek alkalmaz-atnak. 
külön ki lesz hirdetve! A riasztójeleket — saját, érdek'ben — 
mindenki ismerje! «
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III.

A LÉGVÉDELMI RIASZTÁS 
VÉGREHAJTÁSA.

A riasztójelek rendesen csak elv későn ízd/íííío/f, liugy a har
cikészség' éppenhogy még felvehető. Ezért a szükséges és elő
írt teendők. valamint óvórendszabályok gyorsan, percek alatt 
hajtandók végre. Nemcsak egyéni, de a, köz érdeke is meg
követeli. hogy mindenki a riasztójelre azonnal, tehát késede
lem nélkül cselekedjék.

Bámészkodni Vágy a repülőt hallani, esetleg látni akarni 
veszélyes és szigorúan tilos!

A nagy magasságban repülő bombázók nnvr 2—3 km re 
a eél előtt ejtik le a  bombákat. így tehát jó látási íviszonyok 
.mellett sem láthatom meg a repülőgépet, amikor a bomba, a 
veszély már búgva felém száguld!

¡hír gyors cselekvés szükséges, ez mégis mindig higgadt 
és megfontolt legyen! Ész nélküli rohanás, kapkodás, kiabá
lás, vakrémület okozója lehet. Ez pedig iríindig több kár oko
zója. mint a tétlenség! Ezt mindig tartsuk szem előtt és igye
kezzünk ..begyulladt“ embertársainkat is higgadtságra bírni-
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A) A „légi veszély ' figyelmeztetőre.

A légi támadás esetére szükséges hairckészség felvétele 
nagy üzemekben. intézményeknél sokszor igen körülményes 
és nehézkes. Ezért a  lehetőség szerint több időt adunk felké
szülésükre.

Azok a külön kijelölt, fontos, nagy üzemek stb., amelyek 
a  „légi veszély!“ figyelmeztetőt kapják, rendesen külön riasz
tószolgálatot szerveznek maguknak. Amikor az üzem vagy in
tézmény légoltalmi parancsnok hivatalában a ,.légi veszély“ 
jelzést veszi, ezt haladéktalanul toiváíbhadja külön csengő-, 
vagy berregőszerkezetével az egyes fontos osztályok, munka
helyek, stb. vezetőinek, akik az előre megállapított terv sze
rint indítják meg a szükséges teendőket:

Ipartelepen pl. a lehetőséghez képest leállítják a gépeket, 
vagy egyéb intézkedéseket adnak a munka egészben, vágy- 
részben való leállítására. A munkássereg néhány munkaterem- 
őr visszahagyásával az óvóhelyekre vonul, illetve egy részük 

-  mint, a légoltalmi segélyosztagokra beosztottak. — riadó- 
hélyükön a légoltalmi segélymunkára, felkészülnek. Minden 
munka, azonban nem állítható le perceken belül. Sőt néme
lyik egyáltalában nem. egyrészt mert veszélyes lehet, vagy 
nagy károkat okozhatna a termelési folyamat félbeszakítása. 
(Pl. öntőgép, stb.)

Kórházakban a betegeknek az óvóhelyekre való szállítása 
is  igen nehéz feladat, mely percek alatt nem oldható meg. 
Úgyszintén a fogházak rabjainak levezetése az óvóhelyekre 
is igen körülményes. Kívánatos továbbá, hogy az iskolák is 
előre értesüljenek a veszélyről, hogy az ifjúság. — a haza re
ménysége — idejében biztonságba, helyezhető legyen-

Természetes, hogy mindazok a szervek, intézmények és
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alakulatok, melyekre a légitámadás alatt és után munka vár, 
előre szerezzenek tudomást a (valószínű veszélyről. A rendőr
ségnek, tűzoltóságnak, a, mentőknek elég .munkájuk akad. 
hogy teljes felkészültséggel várhassák a légitámadást?. ' • \j.vi i'

B) A ,.légvédelmi riadó“ jelre.

Mindazokat az óvórendszabályokat kell végreJiajta,tiT,"~íne 
Ivek a többi, már békében előkészített védőberendezésekkel 
egyiitt végeredményben a légitámadásra történő felkészülést 
teljessé teszik.

.1 jelszó: ..Mindenki n óvóhelyekre!“

Az elhagyott helyiségekben a  villanyt, gázt, vizet, le kell 
zárni, tüzeket tkályhákban, petróleumlámpák, stb.) lehetőleg 
el kell oltani, ablakokat becsukni, ajtókat ¡szintén, de ezeket 
nem szabad lezárni, hogy a tűzoltók, stb. szükség esetén aka
dály nélkül végezhessék teendőiket.

A munka mindenhol leáll: üzemekben, hivatalokban, üzle
tekben egyaránt. Az. iskolákban, színházakban, mozikban pe
dig beszüntetik az előadásokat, az utcán me gáti a forgalom- 
Mindenhol jól átgondolt, előre lefektetett és kipiróbáüt terv 
szerint kell cselekedni! Nyilvános, közönség áltál látogatott 
helyeken, a légvédelmi riadóra követendő magatartást köny- 
nyen olvashatóan kell állandóan kifüggeszteni, az óvóhelyre 
vezető útat pedig feltűnően meg kell jelölni.

A következőkben néhány jellegzetes példát említek, mert 
minden egyes helyen más és más lehet, a célirányos és megfe
lelő magatartás, amelyet a helyzethez, mérten ki kell kísér
letezni.
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Színházban, moziban, a ..légvédelmi riadó“-jelre beszün
tetik az előadást. A közönségéi higgadt magatartásra figyel
meztetik; Mindenki a jegyén olvashatja, hogy melyik óvó
helyre kell sietnie. Az odavezető útirány feltűnő nyilakkal 
(szín. betű) meg van jelölve- A jegyszedők és egyéb alkalma
zottak — rendőri hatalommal felruházva (segédrendőri minő
ségben); — irányítják a- közönséget és ügyelnek a rendre. A 
ruhatárakba elhelyezett ruhadarabokat átvenni, vagy a szín
házat elhagyni nem szabad.

A nézőteret, mint utolsók, az alkalmazottak hagyják el 
és a világítást csak akkor szabad ott beszüntetni.

Hasonlóan kell eljárni vendéglőkben, kávéházakban. mu
latókban. egyéb szórakozóhelyeken, stb.

Üzletekben, vagy áruházakban a személyzet egy része a 
vevőközönség irányítását és vezetését végzi, míg- a másik ré
sze az üzlettulajdon biztonságára ügyel.

Hivatalokban az ügyfelek az alkalmazottakkal együtt tá
voznak az óvóhelyekre. Termenként egy-egy kijelölt alkalma
zott hagyja el mint utolsó a helyiséget-

Emeletenként, vagy folyosórészenként egy őr marad visz- 
«za, hogy avatatlanokat elzavarjon és kárfigyelést végezzen.

Minden egyes nyilvános , tehát közönség által látogatott 
helyre vonatkozik, hogy a közönségnek az utcára tódulását 
mindenké'pen meg kell akadályozni. A segédrendőrök, akik 
feltűnő és egységes jelvénnyel vannak ellátva, a legnagyobb 
szigorral járnak el. hogy a vakrémületet már csirájában is el-
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Fojtsák. Az ellenszegülőket a reüdőrbíróság - gyorsított eljá
rással — a legszigorúbban megbünteti.

Kegédrandőri hatalommal csak nagyszámiá tömeget íe.1- 
vevő. vagy nagykiterjedésű nyilvános helyiségek egyes alkal
mazottait, ruházza fel a helyi légoltalmi vezetőség.

Ahol óvóhely még nem volna, ott a közönség az éppen 
elfoglalt helyén marad és lehetőleg az épület főfalai mellé 
húzódjék. Ezt a légvédelmi riadójelre ki kell hirdetni és min
den menekülést, tolakodást meg kell akadályozni.

A lakóházakban követendő magatartásra a 8- füzet tér ki 
részletesen.

Az utcán minden járókelő nyugodtan, nem szaladva, mind
amellett gyorsan, a legközelebbi — feltűnően megjelölt — nyil
vános óvóhelyre igyekszik. Ha nem volna elegendő óvóhely, ez 
esetben a járókelők kapualjakba húzódjanak, anélkül azon
ban. hogy ott a szabad közlekedést akadályozzák. Erre a ház 
légvédelmi parancsnoka, ügyel.

Járómüvek azonnal a járda szélére állnak. A lovakat meg
kötik fákhoz, oszlopokhoz, majd a személyek az óvóhelyekre 
sietnek. A villamosok leállnak s az. utazó IWzönség aa óvó
helyre siet. A forgalomnak pillanatok alatt kell leállnia. Azt, 
hogy akár gyalogjárók, kerékpárosok, vagy jármüvek ottho
nukba igyekezzenek, a rendőrség minden áron megakadá
lyozza! Kivételt képeznek azok a személyek, akik légoltalmi 
szolgálatot teljesítenek és szolgálati helyüket el kell foglal- 
níok. Ezek szolgálati jelvényüket — láthatóan — vegyék fel. 
Ily személyek járművei az út. közepét szabadon hagyva, siet
nek szolgálati helyükre. Légitámadáskor az utcán csak a 
rendőrség, vagy légoltalmi segélyosztagok tartózkodhatnak.
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C) A „Légi veszély elmúlt“ jelre.

Újra megindul a rendes életfolyamat.

Ha bombatámadás történt, valószínű, hogy bizonyos mér
tékben korlátozódik a forgalom, hiszen itt-ott összedőlt egy 
ház. a bomba felszakította az úttestet, amott pedig nagyobb 
tűz pusztít! Egy más helyen sárga zászlócskákkal határolt 
területet látunk (gáz!) Légitámadás után a legfontosabb, hogy 
mielőbb a rendes kerékvágásba jusson a mindennapi élet.

Az óvóhelyről kijövet, menjen tehát az ember a saját 
dolga után és ne tóduljon a katasztrófák színhelyére, ámulva- 
bámulva és zavarva a légoltalmi segélyosztagok munkáját.

Óvakodjunk a rémhírterjesztéstől! Az okozott károkat na
gyítani, a borzalmakat túlzottan továbbmesélni veszélyes és 
káros! Higgadtan szemlélni a helyzetet. Ha mindenki már bé
kében megtette a szükséges óvóintézkedéseket, ez esetben az 
okozható kár nem lesz olyan túl nagy.

A háború komoly dolog, mely veszteségeket és áldozato
kat követel. Ezeket azonban méltóan kell elviselni! A Nemzet, 
a Haza érdekében!
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